

熠熠照我心，岁岁共长青

城南高一3班：陈湘渝

指导老师：林莉芳

胸怀千秋百业，恰是百年风华，一百载风雨兼程，走过金戈铁马，越过星耀南湖，跨过五四长街，终于见晓九州一缕春阳。北大红楼的风雷激荡已是世纪传奇，成团百年的惊骇沸腾正是此刻感喟，峥嵘岁月是盛世的勋章，共建长青是少年的期想。

何其有幸，我们生逢这个姹紫嫣红的春天。“学习新思想，争做新青年”，何以为新？山河破碎焕然一新是眼前的锦绣神州，下无立锥之地日新月异是脚边的车水马龙，固步自封吐故纳新是心中的高瞻远瞩，以此为新，看这华夏如此多娇。在一声声“新青年”中，我们走向星火燎原，走向鸭绿江畔，走向改革春风。叹今朝，国泰民安的星火燎原了万里长路，长津湖边战士的丰碑永远耸立，风过之处薪火相传点燃芳华盛世；念今朝，三餐日食，四方小院，守着流年，幸福安康，我们看见日落跌入昭昭星野，看见荒芜焕颜成金沙，看见愁容再展笑颜。忽觉山河已秋，说着心安即是归处，突念此地即是心安。最是江南好风景，醉是华北一盏灯，坠是西疆沙千里，缀是天路万丈高。大江南北尽收心底，怎能不觉它是心安？这是一个姹紫嫣红的春天，是今日之中华给予我的春暖花开。

何其有幸，党的信仰已是我们的前程。“我们是五月的花海，用青春拥抱时代。我们是初生的太阳，用生命点燃未来”，当团歌再次响起，一字一句皆雕镂人心，以团员之名，怀党的后备军之心，以青春之名，破四海风浪之险。我将无我，不负人民，一句不负青山，中国共产党呼喊了一百年，他们穿过世纪的尘土，抵挡岁月的磨难，创造出一部波澜壮阔的党史，塑造着一颗历久弥坚的初心。没有人永远年轻，却永远有人年轻！共青团誓词中“坚决拥护中国共产党的领导”，右手握拳，举起的是承诺，托起的是信仰，扬起的是未来。景仰与厚泽，模范与跟随，养护与反哺，乘着时代的风云，飞过党的阴霾，可叹我泱泱华夏，前有古人星光闪烁，后有来者灿若云霞。我们仰望先辈看过的星空，党的征程已让脚下的大地换了时空，这是目光所及，亦是前程所向。

何其有幸，而今的我们风华正茂。犹记走访团员学习点时所见，红砖绿瓦间白墙，过往今昔记篇章，1949年，毛主席高声号召“青年大团结，建设新中国”，团史所见青年之志，在星辰大海，在高山平原，在明月清风边作寰宇之诗，在闲云野鹤旁画明日章图。团史所现青年之躯，代代无穷已，我们不屈的力量，向下蔓延扎根，向上肆意生长，横纵青春，编织经纬，天南地北满腔热血。观古鉴今后但评青春，我们不惧时迁，难畏逝水，却逐那一抹鲜红，却念那又一载赤诚。以中国青年为脊梁骨，以华夏子孙为心间血，生得坦

荡，落得光明，只为今日所立之地，只为落叶归根之思。正当青春之时，未见八千里路云和月，已有鲜衣怒马之势。

既赏春暖花开，既追党之信仰，既值青春年少，则应奋斗创新篇。向过去仓促一瞥，是不卑不亢不言弃，朝未来匆匆一望，是不屈不挠不险躁。人生海海，山山而川，不是躺平在寂静的山林，而是教你开荒拓土丈量路途遥远。时序更替中，始终不变的是奋斗者的身姿；历史坐标上，始终清晰的是奋斗者的步伐。青春因奋斗而更加瑰丽，世间因青春而更加蓬勃。此刻身寄星云，爰及八荒，虽然微若零星，却也一往无前。只身赴征途，唯有奋斗一程，才能见少年凌云志，才能见四海风浪平。

千秋百业非一日之成，更非一人之就。生于华夏，我们是同一片花海的花，是同一片蓝天的云，是同一座孤岛的石，吾辈一人之力固然微小，但若将星星之火汇聚成燎原烈火，纵情燃烧，必将展望万丈朝阳，升起千里光荣，千人千面却又万众一心。万家忧乐是理想，无垠边疆是航向。前途似海，来日方长，悲喜与共向千秋，方知我们所站立的地方就是祖国。我们怎样，中国就怎样；我们光明，中国就不会黑暗。

熠熠照我心，岁岁共长青，五月的花海依旧如初。站在新的征途上，我们追寻青春的回响，遇林则辟地，遇荒则掘泉，共待海晏河清，愿你我共载青云，愿盛世草木长青。